



5个子女都收到过这幅书法

86岁老人的幸福秘诀：家和万事兴

每逢周末家里特别热闹

目前，孙占林老两口都住在四女儿孙喜梅家。

“听说有记者来家里拍照片，家里不忙的都来了。”今年49岁的孙喜梅性格开朗，她刻意把家里收藏的几本影集摆放到桌子上，供我们欣赏。

“叔叔好，叔叔给我们拍照片吧。”年仅7岁的孙泽依是家里辈分最小的女孩，活泼可爱的她看到客厅热闹，一溜烟地从卧室里跑了出来。

紧跟在小泽依身后的，是10岁的男孩孙圣清。

“别看我和他年龄差不多，我可得喊他叔叔呢。”小泽依朝大家做了个古怪的表情，然后又可爱地吐了吐舌头。

“那你平时叫他叔叔吗？”

“当然叫了，唉，没办法啊……”小泽依一脸无奈的表情，逗得大家哈哈大笑。

“平时我们姊妹5个，轮流照顾爸妈，不过一到周末，大家都会聚到一起，家里就会特别热闹。”说起家里聚会的事儿，孙喜梅有些兴奋，“我们家20多口人，都居住在郑州，所以聚会特别方便。”

来到位于沙口路上的孙占林老人家，我被墙上几幅照片吸引住了。

“这张是拍于1962年，这张是1972年，这张是1999年，还有这张，2005年的。”已经86岁高龄的孙占林一口气把墙上挂着的4幅大照片挨个介绍了一遍。

晚报记者 常亮 文/图



家和万事兴是孙占林一家的幸福秘诀

86岁老人还在读老年大学

坐在一起，大家议论最多的话题，就是孙占林老人的爱好。

“爸爸很爱学习，现在还在上老年大学。”看了看旁边的爸爸，孙喜梅对着他竖起了大拇指，“在家里，谁有空谁送爸爸去人民路那儿上学。”

看到晚辈们不停夸奖自己，孙占林老人有些不好意思，他拿起几个外观很旧的笔记本，然后轻轻翻开，介绍说：“这是1961年的干部业余文化补习学校毕业证，这是50年代的职工代表名册，有我的名字……”

看到全家人脸上洋溢出的幸福笑容，我问了

采访其他家庭时也问过的一个问题。

“你们家的幸福秘诀是什么？”

话刚落音，原本坐在客厅的几位家庭成员都站起来，走向右边的卧室。

几秒钟后，他们拿出来一幅卷好的书法作品，然后慢慢展开，苍劲有力的5个大字出现在眼前：“家和万事兴”。

“我们姊妹5个，都收到过爸爸的这份礼物。”孙喜梅说，“家和万事兴”这几个字不但写出了全家人的心声，同时，也是他们这个幸福之家的秘诀。

【征集“四世同堂”之家的幸福故事】

《你是我的幸福》继续征集四世同堂之家的幸福故事。

只要符合以下要求，您都可以报名参加，除了最基本的参与奖品，获得名次的家庭还将获得由活动举办方提供的大奖哦！

报名的家庭只需具备两个条件：1.“四世同堂”以上的家庭。2.乐意让我们分享您家庭里幸福的故事。

报名方式：1.通过晚报热线电话96678；2.在晚报新浪或腾讯官方微博中留言。



红星·美凯龙

和你一起感知幸福的味道

今晚9点，一起去看流星雨

这是北半球三大流星雨之一

□郑州晚报 简洋

连续几日的晴天，走在街上，闻着空气中灰尘的气味，突然又开始期盼能有一场小雨或小雪来净化一下空气。

昨天市区最高气温在10℃左右，相对湿度在40%左右，没什么风，穿得稍厚些，走一会儿竟有了一丝汗意。

看到街边好几家店都在往门前洒水，店家苦恼，“不下雨也不好，车来车往扬起的尘土飘进屋里，桌椅上一会儿就落一层灰”。

不仅是这些临街店有“落灰尘”的苦恼，很多朋友也一样。不过，我们只能注意开窗通风的时机，定期清洗纱窗，尽量保持室内湿度，最重要的当然还要勤打扫。

从今天开始，冷空气会带着4级风到来，可雨水却只有一点点，如此，空气中的沙尘会更加严重，大家要做好心理准备。

今天，我省西南部多云到阴天，其中仅有三门峡、洛阳、南阳三地区部分县市会出现小雨或零星小雨；其他地区多云。

冷空气虽然确实是来了，但根据省气象台最新发布的天气信息，今天除了风力稍有增加，我省整体温度并没有突降太多。

全省最低温度：北部、西部山区-4℃~-2℃；其他地区-1℃~1℃。最高温度：西部、北部6℃~8℃；其他地区8℃~10℃。

明后天，全省又将转为晴天到多云天气。

今天郑州市区晴天到多云，西南风2到3级转偏北风4级左右。白天最高气温较昨日稍降1℃~2℃，在8℃~9℃；夜晚最低温度0℃~1℃。



周末，天气晴朗。东风渠边，几位老人一边晒太阳一边悠闲地聊天。

晚报记者 周雨 图

明后天，我市又会重回晴朗天气，但气温可能会逐日递减。

“红月亮”刚刚过去，我们又将迎来双子座流星雨，据说它是今年最值得观测的流星雨。

双子座流星雨是“北半球三大流星雨”之一，它的特点是持续时间长，流量比较稳定，不会像狮子座流星雨那样“忽大忽小”；流星速度为中速，亮流星多，除白色流星外，还有红、黄、蓝、绿等多种颜色，非常适合目测和拍照。

据国际流星组织预报，预计本次双子座流星雨极大可能出现在14日21时至15日凌晨，在此期间，将会不断有流星划过夜空，最高流量可达每小时120颗，赶紧借此机会许愿吧！

专家提醒，由于今晚是农历十一月二十，一轮盈凸月可能会对流星雨观测带来较严重的月光干扰。除此之外，大家在欣赏流星雨时应该尽量选择无遮挡且远离灯光污染的地方，并注意防寒保暖。

一个月内，120接诊一氧化碳中毒86次

□晚报记者 邢进
通讯员 徐淑玲 陈锦屏

天气渐寒，温度下降，近期我市一氧化碳中毒、心脑血管疾病及大雾天气交通事故时有发生。

据市紧急医疗救援中心统计，立冬以来一个月内，市120接诊一氧化碳中毒86次，心血管病521次，脑血管病419次，交通事故2123次。

而昨天清晨4点至6点，郑州市三院急诊科一连接收15名一氧化碳中毒病人，其中7位患者情况较严重。

市三院急诊科主任马婉颐介绍，一氧化碳中毒的事情年年都会发生，特别是节日期间。“冬季在使用煤炉取暖或使用燃气热水器洗澡时，房间门窗不要密闭太严，煤炉要安装烟筒，烟筒要严密、排烟、排气良好；有头晕、胸闷等症状时，要尽快打开门窗，脱离现场，若全身乏力不能行走，可匍匐爬行，迅速逃生。”

发现一氧化碳中毒者该如何施救，马婉颐支了3招：“当发现或怀疑有人为一氧化碳中毒时，应及时拨打120，同时采取以下措施：一是立即打开门窗通风，迅速将患者转移至空气新鲜流通处休息；二是将神志不清者应将头部偏向一侧，确保呼吸道通畅；三是对有昏迷或抽搐者，可在头部置冰袋，以减轻脑水肿，等待救援人员到来。”